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lhre Kleine Anfrage vom 14.05.2008

Zustand und Perspektive des Siidbahnhofs

Sehr geehrter Herr Stadtverordneter Keil,

Ihre Kleine Anfrage vom 14.05.2008 beantworte ich wie folgt:

Frage 1.

Ist dem Magistrat der Zustand des Siidbahnhofs bekannt?

Antwort:

Dem Magistrat ist der Zustand des Stidbahnhofs bekannt. in der Arbeitsgr.uppe »Stationsentwickiung

in Darmstadt” mit DB-Station & Service, DADINA, RMV und Stadt Darmstadt wurde mehrfach von
Stadt und DADINA auf die Notwendigkeit von SanierungsmaBnahmen hingewiesen.

Frage 2:

Sieht der Magistrat aktuell eine Moglichkeit zur Verbesserung der dortigen Situation durch Renovie-
rung / Sanierung oder sonstige MaBnahmen? Kann eine Sanierung durch Regelungen des Denkmal-
schutzes erzwungen werden?

Antwort:

Die DB-AG hat das Gebdude im Rahmen eines bundesweiten ,Bahnhofsverkaufsprogramms* ver-
auBert.
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Fir SanierungsmaBnahmen stehen der DB-Station & Service als Benutzer des Geb&udes derzeit keine
finanziellen Mittel zur Verfiigung. Die Stadt Darmstadt verfugt weder Uber die formale Eingriffsmog-
lichkeit noch Uber entsprechende Mittel, um SanierungsmafBnahmen einzuleiten.

Eine Sanierung aufgrund des fiir das Geb&dude bestehenden Denkmalschutzes kann nicht erzwungen

werden. Es gibt nur partielle Eingriffsmoglichkeiten fir den Denkmalschutz, wenn die Bausubstand des
Geb&udes substantiell gefahrdet ist.

Frage 3:

Sieht der Magistrat die Moéglichkeit, an der Briicke zur Heimstéttensieldung einen zusétzlichen Zugang
(Treppe) zum Bahnsteig anzubringen, um die Wegstrecke flir Pendler aus der Heimstattensieldung
deutlich abzukiirzen und den téglich praktizierten gefahrlichen Gang tiber die Schienen (alte Bahn-
treppe) zu verhindern?

Antwort:

Grundséatzlich ware es natirlich sinnvoll, die Zugénglichkeit des Sudbahnhofs flir die Bewohner, Pend-
ler aus dem Bereich Heimstéttensiedlung zu verbessern und sicher zu gestalten.

Es besteht allerdings keine Méglichkeit, mit einer Treppe an der Bricke Heimstattensiedlung eine Ver-
bindung mit dem Bahnsteig herzustellen, da der Bahnsteig bereits vor der Briicke endet.

Unabhangig von der fachlichen Bewertung ist die Finanzierung einer derartigen MaBnahme weder
durch die DB-AG noch durch die Stadt Darmstadt leistbar. ‘

Mit freundlichen GkiliBen \Q




